

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年10月10日

星期六

农历庚子年八月廿四

HEZE DAILY 第8920期 今日四版



菏泽通二维码

“讲文明 树新风”公益广告

勤俭节约

中华美德 传统精神

一粥一饭 当思来之不易

半丝半缕 恒念物力维艰

朱柏庐《治家格言》

菏泽创建全国文明城市公益广告

房地一体确权登记 拓宽农民增收渠道

——鄄城县农村房地一体确权登记工作侧记

“过去农村只有土地确权，没有房子确权，一些邻里乡亲因为界限不清经常闹别扭，现在房子、土地都进行了确权，权属就清晰了，手里有了证，如同吃了‘定心丸’，住在自家房子里更踏实了。”日前，鄄城县大埝镇东魏庄村村民魏全勇向记者展示着他家的房地一体不动产权证，记者翻开他的“红本本”，可以看到该证书对权利人、共有人情况、坐落、权利类型、权利性质、用途和面积等内容，都有详细的记载。

2019年11月20日，鄄城县向大埝镇东魏庄村首批30名农户颁发农村房地一体不动产权证书，由此拉开了全县农村房地一体不动产登记的序幕……

鄄城县自然资源和规划局相关负责人介绍，农村房地一体确权登记，是指将农村宅基地和集体建设用地使用权及地上建筑物、构筑物实行统一权属登记，统一确权登记，统一颁发房地一体不动产权证书。

自2018年9月开始，鄄城开始探索房地一体确权登记试点工作，先后赴四川泸州、德州禹城、青岛平度、河南台前等地市考察学习、交流研讨，从17个乡镇抽取90个村作为试点，逐村、逐户上门开展权属调查及房屋测量，按照调查、填表、审核、公示、审批、建库、发证等流程，力求做到底数实、数据清、建库快、确权细、登记准。

目前，在全县17个乡镇（街道）、1051个村，全面展开农村“房地一体”确权登记，共涉及群众16.7849万户。

房地一体确权登记工作的重点在乡镇，难点在村级。鄄城县充分发动村委会、村民小组力量，按照“县引导、乡落实、村实施”的规范模式，走出了一条“党委政府统一领导，基层站所精准指导，专业队伍技术保障，职能部门联动配合，村组干部扎实实施”的确权登记之路。在各行政村成立工作专班，由村党支书书记亲自抓、负总责，坚持行政与技术相结合、法律法规与村民自治相结合，充分发挥乡镇、村组在权属调查、指界、确认、集中申请、纠纷处理中的主体作用，有效督办、协调解决村级确权登记中的各种疑难问题。

阎什镇沈口村村干部张善水坦言：“因为历史遗留等原因，村里调查登记过程中会遇到种种困难问题，我们会逐一攻克解决。”鄄城县坚持“权属合法、界址清楚、面积准确、尊重历史、维护权益”的原则，依据

现有法律、法规和规程，结合农房结构状况，为村级出台了十几种类型的房屋面积计算规则，极大地方便了对农房面积的调查和测绘。对特殊问题，灵活采取“一事一议、一户一宅、民主协商”，有针对性解决问题，让群众吃了“定心丸”。

记者在郑营镇冯庄村采访时看到，村民正积极主动地配合工作人员开展农村房地一体确权登记颁证工作，外业测量工作，认真核实自己所要登记的各项内容。

冯庄村党支部书记韩凤银表示，进行房地一体确权登记就如同有了“身份证”，明确了资产，化解了纠纷，提高了农民居住的水平和生活质量，而且通过不动产的登记发证赋予农村宅基地出让、租赁、抵押贷款

功能，拓宽了农民增收渠道。

大埝镇东魏庄村村民在领证半年多的时间里，切身感受到了“证件”带来的好处。魏全勇一家做运输生意，由于缺乏流动资金，他用房屋作抵押从鄄城农商银行贷了8万元用于生意上的周转，化解了燃眉之急。

鄄城县农村房地一体登记制度从无到有，发证工作从慢到快，各项工作都在不断优化升级。全面摸清农村这一最大的不动产底数，让老百姓享受到更多的改革红利，使宅基地能够得到更好利用，激活乡村发展“一池春水”，拓展出农村一二三产业融合发展新空间，让农民尝到了实实在在的甜头，改革成效初显。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局



志愿者在行动 送文化到一线

陈平到市行政审批服务局调研

本报讯（记者 张 喉）10月9日，市委副书记、市长陈平带领市直有关部门负责人到市行政审批服务局调研，强调要强化责任意识，坚持问题导向，加强协调配合，全力打造优质高效的政务服务和营商环境。市委常委、常务副市长王磊参加活动。

陈平来到市政务服务大厅，边走边看，与24小时自助服务区、不动产登记综合受理、工程建设专区等服务窗口工作人员交谈，询问了解服务事项、业务流程、办理时限等情况。“在办理什么业务？”“来之前知道需要哪些材料吗？”“多少时间能办好？”陈平和前来办事的群众亲切交谈，详细了解便民利民措施落实情况，近距离倾听群众诉求。

座谈会上，在听取有关情况汇报后，陈平强调，要及时研究分析审批服务中存在的突出问题，坚持问题导向，加快整改提升。要持续加大改革创新力度，把发现问题、解决问题作为提升审批服务效率、优化营商环境的重要导向，以问题整改推动营商环境优化提升。要夯实工作基础，细化工作方案，扎实做好迎接营商环境评价各项工作。

陈平要求，要牢固树立“人都是营商环境”的理念，强化责任意识，加强协调配合，形成工作合力，确保全市营商环境尽快实现突破。要倡树“团结奋进、苦干实干”的工作作风，打造高素质的政务服务干部队伍，“擦亮”服务窗口、展示服务平台，推动政务服务水平稳步提升。

陈平会见上海正新食品集团董事长陈传武一行

本报讯（记者 张 喉）10月8日，市委副书记、市长陈平会见了来菏考察的上海正新食品集团董事长陈传武一行，并就深入开展合作进行交流。

陈平对陈传武一行的到来表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，菏泽历史文化底蕴深厚，区位优势明显，近年来基础设施建设愈发完善，城市面貌发生了巨大变化。当前，菏泽抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”战略机遇，加快打造“231”特色产业体系，经济社会正处于快速发展的历史时期。衷心希望上海正

新食品集团继续加强与菏泽的交流合作，进一步巩固合作基础，拓展合作领域，实现地方和企业发展互利共赢。菏泽将创造良好投资环境，为企业在菏发展提供便利条件，全力支持双方合作项目，推动双方在更广领域、更深层次开展合作。

陈传武表示，上海正新食品集团感谢菏泽对企业发展的服务与帮助，对进一步加强双方合作充满信心。公司将发挥自身优势，加强沟通联系，进一步拓展合作领域，为菏泽实现高质量发展作出积极贡献。

市委第一巡察组巡察市委政法委工作动员会召开

本报讯（记者 胡德光）根据市委关于巡察工作的统一部署，10月9日，市委第一巡察组巡察市委政法委工作动员会召开。会前，市委第一巡察组组长阎广存主持召开了与市委政法委领导班子的见面沟通会，通报了有关工作安排。动员会上，阎广存作了动员讲话，对做好巡察工作提出要求。市政协主席、市委政法委书记单立新作表态讲话。

阎广存指出，巡察是全面从严治党重大举措，是加强党内监督的战略性制度安排。市委政法委和各级党员领导干部要深刻认识巡察工作的重要意义，切实提高政治站位和政治觉悟，增强做好巡察工作、自觉接受监督的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要落实政治巡察要求，把握巡察重点任务，聚焦核心职能，把握“三个聚焦”，推动解决软弱涣散问题、增强基层治理实效。要切实增强政治担当，突出问

题导向，强化立行立改，积极配合巡察组工作，圆满完成巡察工作任务。

单立新表示，市委政法委全体党员干部要提高站位，将思想和行动统一到市委决策部署和巡察工作要求上来，把接受巡察作为接受组织考验、加强党性锻炼、自我完善提高的过程，积极主动接受体检和检阅。要坚持问题导向，切实增强巡察整改落实的针对性和实效性，把接受巡察与落实市委决策部署结合起来，与促进政法业务工作结合起来，真正做到巡察整改工作与政法业务工作“两不误”“两促进”，为全市经济社会发展大局作出应有的贡献。

据悉，市委巡察组将在市委政法委工作3个月。巡察期间设专门值班电话：19853019801；专门邮政信箱：菏泽市A010信箱。巡察组受理信访时间为工作日8:00—18:00。巡察组受理信访时间截止到2021年1月12日。

专项行动，杜绝森林草地违法用火

本报讯（记者 周天宇）10月9日，记者从市应急管理局获悉，为有效控制野外火源，确保2020至2021年度防火期我市森林草地防灭火形势稳定，市森林草原防灭火指挥部办公室制定印

发《菏泽市开展打击森林草地违法用火行为专项行动实施方案》，自国庆节前后至12月20日，在全市范围内组织开展打击森林草地违法用火行为专项行动。

好日子是靠奋斗得来的

9月29日一大早，定陶区马集镇白菜王庄村的一座蔬菜大棚内，王广民和老伴李自春正在给芸豆除草，儿子正在旁边的棚里为芹菜剔苗，看着这位衣着朴素、说话铿锵有力、浑身充满干劲的老人，很难想像，他曾经是一个生计艰难的贫困户。

王广民现年67岁，本该颐养天年、享受天伦之乐，可是天降横祸，因电路老化，一场大火将家中一切化为灰烬，唯一的儿子突发精神疾病，生活不能自理，孙子又查出细胞瘤。王广民和老伴去菏泽、上济南、赴北京，为孙子治病、为儿子求医，花费近二十万元。

“我孙子一个月的药费都花费一万多，虽说国家给报销一部分，还是解决

不了问题。”回忆当初的艰辛求医路，老汉眼里禁不住涌出泪花，“那几年，家里不幸的事是一件接一件，我都快撑不住了。”

好在村“两委”及时伸出了援助之手。2015年，按规定把他家确定为建档立卡贫困户，办理了低保，又协助办理民政救助5000元。王广民说，虽然条件稍有好转，但还是解决不了家里的困难。

2016年，定陶区整合涉农资金5600万元，在12个镇街建设扶贫大棚基地12处。马集镇结合当地产业发展实际，将610万元整合资金注入白菜王庄永雷蔬菜种植合作社，把扶贫大棚基地建在了白菜王庄村，建设扶贫大棚122个，实行“合

作社+基地+贫困户”的管理模式，通过流转土地，集中建设扶贫大棚，成方连片发展大棚蔬菜，使之成为贫困户永不返贫的主要依托。

“俺摊上好时候了！”王广民告诉记者。

想把日子过好，光靠别人的帮助不行，自己得实干地好好干。王广民鼓起勇气，主动向村委会提出了改建大棚的申请。

王广民利用财政补助大棚建设款5万元和向亲朋好友借到的3万余元，改建后的两座6米宽、3米高的保温大棚拔地而起。

“原来的两个蔬菜大棚，是老式的，产量低，两个棚一年能收入万把块钱。”王广

民说，“改建后，产量提高了，病虫害少了，一年收入6万多元，除去成本，净赚5万元。慢慢的把账还清了。”

王广民声音洪亮，幸福的笑容洋溢在脸上：“现在儿子的病治好了，平时偶尔到医院检查治疗一下，按照政策都报销了；孙子病情大有好转，今年暑假也已升入高中就读，还享受着贫困生补助，基本上花不着钱。”

“俺经常和俺90多岁的老娘说，没有党的好政策，俺要脱贫，那是半夜起来摸帽子——早着嘞！俺是啥时候也忘不了党和政府的好！”王广民笑着说，记者看得出来，那笑是开心的笑，是无拘无束的笑，是发自内心的笑！”

记者 刘卫国



增就业 促脱贫

日前，在东明县菜园集镇庄寨村千亩蔬菜大棚扶贫基地，村民刘青菊告诉记者：“现在不用再去打散工，生态大棚建在家门口，上班方便，挣钱轻松啦。”据了解，该基地占地1000余亩，建有冬暖式蔬菜大棚75个，年生产新鲜蔬菜1600余吨，年销售收入600万元，可吸纳110余名村民和贫困户脱贫致富。图为刘青菊正在为番茄苗点花授粉。

记者 李保珠 摄

